

# ВАША НАДАДУЛ ЧУУ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 50 (9362) 10 декабря 2021 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Очередные слушания по вопросу реализации инвестпроекта ООО «Русские ярмарки»

9 декабря в Новолакском районе прошли очередные слушания с жителями села Новомехелта по вопросу реализации инвестиционного проекта ООО «Русские ярмарки».

В слушаниях приняли участие: глава МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиев, врио руководителя Агентства по предпринимательству и инвестициям РД Хаджимурад Абашилов, руководитель Центра проектной деятельности РД Курбан Курбанов, и.о. гендиректора ООО «Русские

ярмарки» Ирина Дмитренко, а также жители села, где планируется реализация данного инвестпроекта.

В начале мероприятия прошла презентация примерного плана проекта агропромышленной направленности. Наглядно продемонстрированы на карте объекты, предполагающие к строительству и площади, отведенные под них. На сегодняшний день жителями села не принято конкретного решения по реализации данного проекта.

Жителей волновал ряд во-

просов, которые они задавали как представителям ООО «Русские ярмарки», так и местным и региональным властям. В целом, собравшиеся дали положительную оценку презентованному проекту, так как – это создание новых рабочих мест, благоустройство территории, строительство мечети, ресторанов, производственных кластеров, торговых точек, спортзала, магазинов, парковых зон с детскими игровыми зонами, медпункта, парковочных мест и др. В тоже время жители выразили опасе-

ния за землю, считая, что она будет отведена под собственность инвестором.

Волновали жителей и такие вопросы, как: трудоустройство, возможный транспортный коллапс, безопасность, передача земли в субаренду и т.д. По всем заданным вопросам были получены подробные ответы: земля в собственности не передается (будет подписано трехстороннее соглашение, где укажут пункты), в первую очередь на работу будут трудоустроены лица из числа местных жите-

лей, будет создано охранное предприятие в целях безопасности, руководить которым будет один из местных жителей, каждому домовладению села будут предоставлены на льготных условиях в 50% торговые точки для реализации продукции, учитывая, что местные жители в основном заняты сельским хозяйством.

В завершение, присутствующие запросили примерный план реализации проекта для дальнейшего рассмотрения и принятия решения вместе со старейшинами.



### Цветы к памятникам погибшим сотрудникам в честь Дня Героев Отечества

Зульмира Юсупова

9 декабря вся страна отмечает День Героев Отечества. Эта памятная дата, приуроченная к учреждению Ордена Святого Георгия – высшей военной награды Российской империи.

В честь этого дня в Новолакском районе прошло возложение цветов к памятнику Героев России, сотрудников милиции, военнослужащих, погибших в военных действиях в сентябре 1999 года, когда в район вторглись незаконные бандформирования.

В возложении приняли участие: врио руководителя Агентства по предпринимательству и инвестициям РД Хаджимурад Абашилов, руководитель Центра проектной деятельности РД Курбан Курбанов, глава МО «Новолакский район» Магомед



-Гаджи Айдиев, и.о. гендиректора ООО "Русские ярмарки" Ирина Дмитренко, заместителя главы района, глава МО «село Новолакское» Сулейман Рамазанов, председатель районного Собрания депутатов Рамазан Маликов, работники учреждений районной администрации, учащиеся Новолакской СОШ №1 и другие.

Также в этот день в образовательных учреждениях муниципалитета прошли уроки мужества, художественные выставки и тематические конкурсы.

На уроках детям рассказывали о подвигах, совершенных сотрудниками районного отдела в 1999 году, оказывая сопротивление вооруженным бандитам.

Во всех населенных пунктах района у воинских мемориалов прошли мероприятия, где участники почтили память Героев Отечества и возложили цветы.

«ДП» для муниципальных СМИ

Ноябрь 2021 г., № 31 (345)

До того, как придёт болезнь



С начала пандемии COVID-19 многие выступают против прививок, а некоторые и вовсе осмеливаются дать шариатское решение о запрете [хараме] вакцинации в целом. Мы обратились в Муфтият РД с просьбой дать пояснение по этому вопросу.

В этом, как и в других вопросах, верующие должны опираться и следовать мнению алимов, ученых, – ответили нам. Предлагаем послушать мнение исламских ученых из разных стран, что можно сделать, перейдя по этой ссылке: <https://youtu.be/4C1MOnAzzqk>.

Из истории известно, что впервые в Европу вакцина была завезена английской

писательницей и путешественницей леди Монтегю из Османского халифата в XVII веке. Она наблюдала, как турки прививали свою знать и детей коровьей оспой, извлеченной из грудных желез животных, и что им удаётся противостоять развитию настоящей оспы.

Перейдем к разбору состава вакцин, а именно «Спутника V». Насколько право-

мерны высказывания, что якобы в ней содержится нечистота (наджас). Так вот, в основе вакцины использован аденовирусный вектор с встроенным в него фрагментом генетического материала SARS-CoV-2, кодирующий информацию о структуре S-белка шипа вируса. Другими словами, вектор – это вирус, лишенный гена размножения, он не представляет опасности для организма. Также в составе видим белок шипа вируса, а белок – это органическое соединение, состоящее из аминокислот, соединенных в цепочку пептидной связью. Сам вирус никак не может быть наджасом (нечистотой). Также в составе NaCl, полисорбат и этанол 95% (этиловый спирт) – в размере 2,5 мкл (1 микролитр = 0,001 миллилитра – от этого вы точно не опьянеете). Современные учёные, да и некоторые праведные предшественники, как Лейб Ибн Са'ад, аль-Музани и другие говорят, что спирт не является нечистотой, а в современных реалиях использование в медицинских целях – это вынужденная мера, и он в ничтожном количестве входит в состав вакцины.

Во-вторых, вакцинация – это крайняя необходимость.

Фундаментальное исламское правило гласит: «Из двух зол выбирают меньшее, чтобы предотвратить большее зло и достичь большего блага». Под меньшим злом подразумеваются побочные действия, такие как слабость и чувство уста-

лости, головная, мышечная или суставная боль, тошнота и лихорадка, которая проходит через несколько дней. Это всё естественная реакция организма. Не стоит забывать об этом правиле. Имам Ибн Мубарак сказал: «Истинный учёный это тот, кто разбирается в вопросах пользы и вреда!»

Благодаря вакцинации удалось победить эпидемии страшных болезней на протяжении всей истории человечества, спасти миллионы жизней, а также вылечить немалое количество больных людей и подготовить свой организм до того, как придёт сама болезнь.

В уль аль-фикхе (основы юриспруденции) есть такое понятие как предположительное право – аль фикх аль-ифтиради. Учёные заранее заботились о том, чего ещё не произошло, а мы же живем в той ситуации, когда всё уже случилось и нужно спастись. Доказательством этого служат слова имама Абу Ханифы: «Мы готовимся к беде до того, как она придёт. Когда же она придёт, то мы уже знаем о том, как её встретить и как выйти из неё».

И в нашем случае вакцинацию можно назвать профилактикой, а профилактика – это сунна. Как пример можно привести хадис, где пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Тому, кто каждое утро будет съедать по семь фиников (сорта) аджа, в этот день не повредят ни яд, ни колдовство».

Вакцинируйся, а то...

Так называемые «ковидные каникулы», объявленные по всей стране, для кого-то стали возможностью отдохнуть, побыть с семьей, дочитать давно начатую книгу. А кто-то, наконец, решил вакцинироваться, и таких сознательных граждан в одном только Дагестане было свыше 63 тысяч.

По мнению врио министра здравоохранения РД Татьяны Беляевой, такому резкому росту способствовало введение с 28 октября в регионе допуска по QR-кодам в торговые центры, объекты розничной торговли, спортзалы и учреждения культуры.

С QR-кодами нам придётся жить ещё долго, так что имеет смысл вакцинироваться хотя бы по этой причине. Призывы врачей, предупреждения об опасности вируса не действовали, теперь вот принимаются новые меры. Хотя если нет каких-либо медицинских противопоказаний не проходить иммунизацию, это рискованный шаг, как для себя, так и для окружающих.

В последнее время медики сталкиваются с новыми осложнениями коронавирусной инфекции.

Одно из них – тромбоз кавернозного синуса, довольно редкая для докоронавирусного времени патология, которая может привести к смерти, – стало чаще встречаться в нашей больнице, – отмечает врач-рентгенолог ГКБ № 1 г. Махачкалы Фариза Магомедова. – С конца августа такой диагноз поставили уже 7 пациентам. Кавернозный синус – это полость, в которую происходит отток венозной крови, преимущественно с лицевой части черепа.

Через кавернозный синус проходят глазодвигательный нерв, блоковый нерв, глазничный нерв, верхнечелюстной нерв, отводящий нерв, внутренняя сонная артерия. То есть это очень важная структура, многочисленные связи кавернозного синуса с венозными венозными структурами могут служить путём распространения инфекции с мягких тканей лица в полость черепа.

Связь между COVID-19 и венозными тромботическими явлениями, как отмечает медик, ещё изучается. Если коротко, то гиперкоагуляция SARS-CoV2 с параллельным повышением уровня воспалительных маркеров, включая уровень С-реактивного белка, фактора некроза опухоли-α и различных интерлейкинов, плюс пожилой возраст (что не обязательно) и сопутствующие заболевания

увеличивают риск венозного тромбоза, особенно при тяжёлой степени заболевания, требующей интенсивной терапии. И на фоне ковида, на фоне таргетной терапии и ещё в сопровождении с синуситами есть тенденция к образованию тромбов.

Если в самом начале пандемии мы говорили о том, что взрослые в группе риска, то болезнь наимного помолодела, от неё и её последствий умирают молодые люди.

Накануне у меня умерла дальняя родственница, спустя несколько дней скончался её муж, через два дня – его сестра. А сейчас её супруг находится в крайне тяжёлом состоянии. Каких-то серьёзных проблем со здоровьем у них не было, но коварный вирус... В Дагестане наблюдается рост заболеваемости и среди детей. По словам экспертов, это происходит в том числе потому, что дети в настоящее время не подлежат вакцинации.

Важно, чтобы при первых симптомах респираторной вирусной инфекции, а дети могут перенести COVID-19 именно так, не допуская ребёнка в школу или садик, приглашали врача на дом. Сейчас распределены во все поликлиники Махачкалы, а в скором времени поступят и в районы ПЦР экспресс-тесты на COVID-19. Это позволит нам быстрее дифференцировать ОРВИ от коронавируса, а следовательно, предпринять меры для локализации очага и предотвращения распространения этой инфекции, в том числе и среди детей, – отмечает Татьяна Беляева.

На состоявшемся 10 ноября заседании Оперштаба по противодействию распространению COVID-19 в Дагестане Глава республики Сергей Меликов отметил, что анализ ситуации в регионе свидетельствует о наличии признаков определённой стабилизации обстановки.

Мы и сами можем наблюдать на информационном ресурсе «Стопкоронавирус.рф», как на тепловой карте РФ по эпидемиологической ситуации Дагестан обозначен жёлтым цветом. Это свидетельствует об относительно стабильной ситуации с заболеваемостью: мы входим в число 6 субъектов с самым низким числом заболевших за последние 7 суток: показатель составляет 31-90 случаев на 100 тыс. населения. Однако прирост в республике продолжается: число заболевших превышает число выздоровевших.

Тасия ТАГИРОВА

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

6 декабря, в зале заседаний администрации под руководством главы МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиева состоялось рабочее совещание.

В работе совещания приняли участие: заместители главы, руководители и сотрудники администраций сельских поселений, аппарат райадминистрации.

На повестке дня обсуждены вопросы поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет и актуализации сведений по земельным участкам и объектам, имеющие кадастровые номера.

В частности, была отмечена недостаточная работа со стороны ряда глав поселений, которые не достигли 100% индикаторов. Было акцентировано внимание на необходимости достижения плановых значений по имущественному и земельному налогам.

Глава муниципалитета выразил огромную благодарность начальнику ОМВД РФ по Новолакскому району Ахмеду Шейхову и его сотрудникам, благодаря которым на сегодняшний день собрано транспортного налога на сумму 14,5 млн рублей. Все эти деньги будут израсходованы на благоустройство улиц и дорог в сельских поселениях района в 2022 году.



Глава района подчеркнул важность эффективной работы с канцелярией райадминистрации – это своевременные ответы на письма, предоставление от-



Встреча граждан с депутатом НС РД

6 декабря, в Новолакском районе в рамках декады приемов граждан, посвященной 20-летию образования партии «Единая Россия», прошла встреча граждан с депутатом НС РД, председателем Комитета по законодательству, законности, государственному строительству, местному самоуправлению и регламенту Артуром Исрапиловым.

В рамках приема граждан, обращения рассматривали также секретарь местного отделения партии «Единая Россия», глава МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиев и помощник депутата НС РД Зайнулла Мирзов.

Первым с просьбой оказать содействие в выделении земельного участка

фракционным отделением Новолакской ЦРБ Бирлянт Шахмарданов. Ее просьба состояла в выделении земельного участка под домостроение на территории переселения. С приглашением главы села Новолакское Сулеймана Рамазанова было рассмотрено ее ходатайство и на месте решено удовлетворить, так как вся необходимая документация соответствовала, установленным нормативам.

Артур Анварович также обсудил с инфекционистом ситуацию по коронавирусной инфекции в районе. В свою очередь, она отметила, что ситуация улучшается, число больных с каждым днем становится все меньше, для лечения больных применяется эффективное лечение. Присутствующие вырази-



ли благодарность за вклад в борьбу с коронавирусом, качественное лечение больных и надлежащий уход.

По земельному вопросу также обратился и другая жительница села Новолакское – Джабирова Асият. Как заверил глава МО «село Новолакское», сформированный сельсоветом пакет документов направлен в рай-

онную администрацию для составления постановления о выделении.

В свою очередь, главой МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиевым поручено начальнику отдела ЗО и УМС Басират Ибрагимовой в течение нескольких дней подготовить проект постановления о выделении з/у, которое будет подписано сразу.

Житель Тухчара Магомедалиев Багаудин обратился с просьбой выделить ему земельный участок в аренду для фруктового сада. Ему была разъяснена процедура получения разрешения и формирования пакета документов для дальнейшего рассмотрения. По данному вопросу земельному отделу поручено оказать содействие заявителю в сборе необходимой документации,

о вопроса Чанкуеву назначена встреча на 7 декабря в Управлении Правительства РД по вопросам переселения с участием главы района М.Ш.Айдиева.

Также в рамках приема граждан состоялась разговор с главой села Банаюрт Юнусом Ибрагимовым и начальником УО Светланой Кудавевой о планировании строительства детского сада на 140 мест в селе. Отметим, это наиболее актуальная проблема, по которой обращаются жители близлежащих поселений. Благодаря строительству данного детсада будут созданы дополнительные рабочие места для сельчан, уменьшится очередь в детские сады «Буратино» и «Двоймовочка».

С просьбой содействовать в трудоустройстве в органах полиции обра-



представить перечень документов.

С проблемой включения в список переселенцев брата обратился и Чанкуев Замирани. Он рассказал, что брат по состоянию здоровья не смог прийти сам на прием и рассказать об имеющейся проблеме с пропиской и получением справки о том, что был прописан в селе до 1991 года. Для решения данно-

четов, мониторингов и иных сведений.

Далее, глава района поздравил Марису Магомедову с избранием главой МО «село Чапаево» и пожелал успехов и эффективной работы в новой должности.

В рамках совещания по своим направлениям выступили и.о. замглавы Рустам Сулейманов, замглавы Гайиббер Мусаев, сотрудник отдела АТК Патимат Шахмилова. Последние отметили, что необходимо систематизировать работу в части представления квартальных отчетов главами поселений, направления отчетов по исполненным пунктам Протоколов заседаний анти-террористической комиссии и другим вопросам.

В завершение совещания глава МО отметил, что для улучшения налогооблагаемой базы необходимо провести актуализацию сведений, активное вовлечение в работу, так как до конца года осталась пара недель, и поручил присутствующим ускорить работу в части выявления и регистрации всех неучтенных ранее земельных участков и домохозяйств.

Следующее заседание по обсуждению актуальных вопросов муниципалитета и достижения контрольных показателей назначено на следующую неделю.



Антитеррор

Экстремизм и терроризм - угроза обществу

Современное российское общество переживает трансформацию системы ценностей, обусловленную модернизацией общественной жизни. Происходящие перемены в определенной степени сопровождаются напряженностью в межнациональных отношениях, межэтническими конфликтами, в силу чего появляются различные оппозиционные группы, пытающиеся добиться желаемого для них результата через экстремизм и терроризм.

Экстремизм — это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.

Одним из ключевых направлений борьбы с экстремистскими и террористическими проявлениями в общественной среде выступают их профилактика.

Правоохранительными органами уделяется повышенное внимание вопросам выявления, пресечения и расследования преступлений экстремистской направленности, а также профилактики терроризма и экстремизма.

Профилактика экстремизма и терроризма — это не только задача государства, но и задача представителей гражданского общества. Особая миссия при этом должна отводиться семье и школе, ведь не секрет, что социальная и материальная незащищенность, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость и значительная зависимость от чужого мнения, дают возможность легкого распространения радикальных идей среди молодежи.

В Российской Федерации к экстремистской деятельности отнесены: публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

возбуждение социальной, расовой, на-

циональной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

пропаганда и публичное демонстративное нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;

публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению.

К уголовной ответственности за совершение таких преступлений в последние годы часто привлекаются несовершеннолетние, входящие в состав неформальных молодежных объединений, идеологией которых является ненависть к лицам иной национальности, социально незащищенным слоям населения. Так по ст.282 УК РФ (возбуждение ненависти или вражды, а равно унижение человеческого достоинства) все более часто осуждаются несовершеннолетние, действия которых выражаются в раз-



мешения в сети «Интернет» видеороликов пропагандистского характера со сценами насилия над лицами по мотивам нетерпимости и ненависти к расе, национальности и происхождению, публикуются текстовые документы под названием «Пособие по уличному террору» и т.д., с которыми знакомятся пользователи сети.

Профилактика экстремизма и терроризма — это не только задача государства, но и задача представителей гражданского общества, самих граждан. В случае если Вам стали известны такие факты вы имеете право и должны обратиться в правоохранительные органы.

Мы против наркотиков

Как бросить наркотики, отказавшись от пагубной привычки

Наркомания — тяжелая болезнь, и если вам расказывают, что знают эффективный способ быстро и легко бросить, то не верьте.

Лечение и реабилитация проходит с серьезными сложностями: ослабленный приемом запрещенных препаратов организм теряет резервы полезных веществ и витаминов.

Особенно сильно уменьшаются запасы витамина В1, который отвечает за настроение и стрессоустойчивость — качества, необходимые для дальнейшей трезвой жизни.

Без умения видеть позитив и «светлое будущее» человек быстро вернется к прежним привычкам.

Поэтому если вы не знаете, как бросить наркотики, но хотите это сделать, то будьте готовы к трудному и долгому пути, награды за который будет здоровье и жизнь.

Последствия употребления наркотических веществ

Если вовремя не бросить наркотики, то здоровью наносится непоправимый вред. Депрессия становится причиной несответствия реальности и наркотического сна. Наркоман хочет вернуться в мир грез, но не может и ощущает подавленность, которая влияет на функционирование органов и систем.

Судороги — проявление ломки в период воздержания от препарата. Сопровождаются нарушениями работы внутренних органов.

Воспаление вен с последующим заражением крови. С нестерпимой болью венозные бактерии попадают на кровеносную систему, осаждаются на сердечном клапане.

Гепатит — опасное заболевание печени, которое вызывает вирус. Зараженные наркоманы, через грязные шприцы, распространяют болезнь.

Дополнительно усугубляется психологическое состояние. Проявляются фобии и навязчивые состояния, которые могут стать причиной самоубийства.

Причины появления зависимости

Препараты, изменяющие сознание, в 60% случаев начинают принимать, как способ убежать от проблем.

Но сокращение времени наркотических грез и эффект привыкания стимулируют зависимость на поиск новых веществ.

Происходит плавный переход от легких наркотиков к более тяжелым и опасным для жизни препаратам, бросить которые самостоятельно удалось единицам.

В некоторых случаях принимать вещества начинают в компании. Кто-нибудь приносит сигареты с коноплей и предлагает окружающим расслабиться.

И даже если среди присутствующих найдется человек, желающий отказаться, то под давлением знакомых сделает несколько затяжек, потому что «это легкий и безопасный наркотик, который не вызывает привыкания».

Этот человек, друг или член семьи стал наркоманом, начинайте действовать.

Как помочь близкому «завязать»

Наркомания — проблема не только зависимого, но и его окружения, родственников и семьи.

Зачастую бросить наркотики не получается из-за личных проблем, отсутствия поддержки близких людей, отказа принять свою болезнь, как существующий факт.

Поэтому перед началом реабилитации необходимо осознать, что перед вами не изгой общества, а личность, которой нужна помощь со стороны.

Самостоятельно прекратить прием препаратов могут многие, но в большей части случаев эффект временный, потому что через некоторое время человек начинает снова принимать наркотические вещества.

Вызовите желание отказаться

Лечение наркомании начинается с принятия болезни. Наркоман должен понять, что он болен. Это обязательное условие, без которого дальнейшие действия не имеют смысла.

Если зависимый не верит или не принимает свою пагубную страсть, то психологическая помощь, усилия близких или обращение в наркологический центр не дадут результата.

Наркоман просто не будет отождествлять себя с другими участниками реабилитационных программ и продолжит принимать наркотики.

При добровольном решении бросить препараты успешного исхода удивится.

Результат в подобной ситуации можно представить в качестве точки встречи двух автомобилей, движущихся навстречу друг другу.

Если едет только один, то затронутое время увеличивается, но когда движутся обе машины — место встречи приближается с удвоенной скоростью.

Выясните причину

Каждый наркоман имеет свою историю. Среди больных многие в прошлом имели семью, работу, положение в обществе, перспективы роста и планы.

В какой-то момент в жизни произошло

событие или цепочка происшествий, которые превратили здорового члена общества в опасную и непредсказуемую личность.

Если вы сможете узнать, что большой пытался найти в наркотиках, какие проблемы надеялся решить приемом препаратов, то получится определить причину появления зависимости. А это большой шаг вперед.

Не давите на чувство вины

Если вы стараетесь помочь человеку бросить, то вовлечены в процесс. Это и ваша проблема.

Не старайтесь полностью переложить вину на наркозависимого, потому что в самом начале «пути вниз», когда болезнь можно было побороть с минимальными усилиями, оказав поддержку, вы не распознали беду или отказались действовать.

Покажите, что вам небезразлична ситуация, постарайтесь мягко направить человека в нужное русло, но не давите, иначе больной замкнется в себе, а это усугубит психологическую проблему.

Если стимулировать на рассказ о проблемах, причинах зависимости, то вашему близкому будет комфортно, он сможет глубже раскрыться.

Не заставляйте, а помогайте

Частая причина наркомании — непонимания и отсутствие поддержки в начинаниях.

В таких условиях даже самая стойкая личность начинает ощущать неуверенность и нежелание заниматься делами, развиваться и двигаться вперед.

Психологическое одиночество перерастает в комплекс неполноценности и становится причиной ухода от реальности.

Помогая бросить наркотики, дайте понять, что вы будете рядом в течение всего пути.

Чувство, что рядом близкий человек, который не даст отступиться, подставит плечо в тяжелый момент и пройдет всю дорогу к выздоровлению мотивирует не оставлять начатую борьбу.

Как «завязать» самостоятельно

В отличие от курения, употребления алкоголя или игромании, бросить наркотики без посторонней помощи практически невозможно.

Большой сталкивается с различными трудностями, преодолеть которые самостоятельно очень сложно. Специалисты рекомендуют следовать ряду советов:

Сделайте выздоровление целью. Только придерживаясь намеченного пути можно достичь результата.

Признайте болезнь. Не пытайтесь быть как все, потому что вы отличаетесь от большинства.

Пользуйтесь правилом одного дня.



Живите сегодняшним днем и откажитесь от препаратов на сутки. Это можно выдержать. Завтра повторите.

Найдите группу поддержки. Бывшие наркоманы, близкие, друзья и другие люди, которые желают вам выздоровления, станут надежной опорой, поддержкой и тяжелые моменты.

Измените круг общения. Поврите контакты с другими наркоманами, которые не стремятся бросить. Они тянут вас назад, создают соблазн.

Не отгораживайтесь от мира. Группы анонимных наркоманов вашего города помогут найти единомышленников, расширить круг общения, укрепить социальные навыки, придадут интерес жизни.

Соблюдайте правила. Разработайте приемлемый комплекс упражнений и выполняйте их ежедневно, занимайтесь уборкой, готовкой, общением, найдите хобби. Ежедневно выполняйте «ригвал» — вы помните, что без наркотиков можно обойтись.

Примите светлую сторону жизни. Не ограничивайте себя, интересуйтесь, получайте новые знания, развивайте навыки. Рост личности поможет отказаться от допинга.

В начале пути будет тяжело, но если вы не бросите и доверитесь близким, то сможете достичь задуманного.

Какие сложности ожидают, если самому прекратить употреблять запрещенные вещества

Зависимые, которые решили бросить, сталкиваются с двумя проблемами: ломкой и привычкой.

Регулярное употребление наркотиков приводит к образованию отложенной вредной веществ в организме.

При постоянной подпитке новой дозой чувствительность снижается.

Открытый районный турнир по боксу, посвященный Международному дню инвалидов

В селе Барчхойотар состоялся открытый районный турнир по боксу, посвященный Международному дню инвалидов.

Организаторами спортивного мероприятия выступили: Новолакская ДЮСШ, Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма МО, администрация села Барчхойотар.

Проводились соревнования на ринге, установленном по правилам проведения соревнований по боксу. Сами соревнования проходили по трем возрастным и 22 весовым категориям.

Допущено к участию в состязаниях 84 участника из 11

санитарно-эпидемиологической безопасности. На входе проводилась термометрия, розданы медицинские маски.

На торжественном открытии участниками и тренеров поприглашали главу с. Барчхойотар Джанмуралов Ханпаша, замначальника УК Магомедов Заур, директор ДЮСШ Абакаров Анзор.

Анзор Абакаров в своем приветственном слове отметил, что Международный день инвалидов — это не праздник, а скорее напоминание о том, что некоторым людям, живущим рядом с нами, нужны особая забота и внимание.



команд Северной зоны РД. Это участники из с. Борагангечув, школы им.Порсукова, с.Байрамаул, ДЮСШОР им.Сайтиева, «Спартак» г.Хасавюрт, ДЮСШОР им.Батырова, Новолакская ДЮСШ №1, ДЮСШ им.Иславова г.Хасавюрт, школа-интернат г. Хасавюрт, ДЮСШ Новосельское и Новолакская ДЮСШ.

При проведении данного мероприятия были приняты всесторонние меры для обеспечения

Обращаясь к молодым спортсменам он напомнил, что любое состязание дает толчок развитию спортивного таланта и неосуществимого соревновательный опыт, стремление к успехам и достижениям. В заключении поблагодарили организаторов за поддержку инициативы проведения этого турнира, пожелал спортсменам красивых и честных боев.

На время проведения соревнований по инициативе главы

Призовое место по тайскому боксу

Идрис Алиев

На прошлой неделе в городе Каспийске состоялся открытый чемпионат по тайскому боксу муай-тай среди юношей разной весовой категории. В соревнованиях принял участие ученик МКОУ «Новочуртахская СОШ» Омаров Хабиб.

Необходимо отметить, что это были довольно представительные и серьезные соревнования республиканского масштаба. В соревнованиях, которые прошли в Каспийске принимали участие боксеры из разных городов Республики Дагестан. Омаров Хабиб продемонстрировал выдающиеся навыки.

В упорной борьбе определились победители последних в своих категориях и возрастных группах. Хабиб занял второе место в этих соревнованиях.

Турнир был значимым для меня, и я очень рад, что занял второе место. Все мои соперники были

старше меня, кто-то даже опытный. Но мы с моим тренером выбрали правильную тактику к каждому, с кем я встретился на ринге. К глубокому сожалению, я не смог занять первое место. Воля к победе соперника оказалась сильнее, — прокомментировал свои выступления Хабиб.

Мы желаем Хабибу удачи,



Новое в законодательстве о противодействии коррупции

Согласно части 10 статьи 8 федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» с 01.01.2021 цифровая валюта признается имуществом, подлежащим декларированию чиновниками.

Указанные изменения законодательства обусловлены принятием Федерального закона от 31.07.2020 № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В развитии указанных норм издан Указ президента РФ от 10.12.2020 № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», согласно которому в период с 01.01.2021 по 30.06.2021 федеральные государственные служащие, на которых не возложена обязанность предоставлять сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера (сведения о доходах), предоставляют представителю нанимателя уведомления о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых прав и цифровой валюте (при их наличии) согласно установленной форме.

Данная обязанность распространяется и на лиц, претендующих на замещение должностей Федеральной государственной службы. Государственные служащие, включенные в соответствующие перечни, также будут декларировать цифровые активы.

Увольнение за появление на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения

В соответствии с пп. «б» п. 6 ч. 1 ст. 81 Трудового кодекса РФ появление работника на работе в состоянии алкогольного опьянения является однократным грубым нарушением трудовых обязанностей и служит основанием для его увольнения.

Увольнение по указанному основанию может последовать, когда работник в рабочее время находился в состоянии опьянения как непосредственно на своем рабочем месте, так и на территории организации работодателя или объекта, где по поручению работодателя работник должен выполнять трудовую функцию. При этом не имеет значения, отстранился ли работник от работы в связи с указанным состоянием.

Состояние алкогольного опьянения работника подтверждается как медицинским заключением, так и другими видами доказательств, перечень которых не является исчерпывающим (работодатель может составлять акты, учитывать докладные или служебные записки, работников и прочее), объяснения других работников и пр.

Увольнение работника за появление на работе в состоянии алкогольного опьянения является дисциплинарным взысканием и должно быть проведено с соблюдением положений статей 192-193 ТК РФ.

До наложения дисциплинарного взыскания в виде увольнения у работника должно быть затребовано письменное объяснение. Если по истечении двух рабочих дней указанное объяснение работником не предоставлено, то составляется соответствующий акт. Непредоставление работником объяснения не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания.

Дисциплинарное взыскание применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка, не считая времени болезни работника, пребывания его в отпуске, а также времени, необходимого на учет мнения представительного органа работников. Нарушение работодателем предусмотренного законом порядка увольнения работника может являться основанием для признания увольнения незаконным в судебном порядке и восстановления его на работе.

И.о. прокурора района младший советник юстиции С.Мугатов

Объявления

Утеранный аттестат о среднем общем образовании об окончании 11 класса, №00518000272174, выданный МБОУ «Новолакская гимназия» в 2014 году на имя Курбанов Написат Газиевы, считать недействительным.

Утеранную печать Новолакского районного потребительского общества (РАЙПО), считать не действительной.

ЗАМАНАЛУЛ  
ҶИВ

Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
главный редактор  
Яхьяева  
Умугали Нурбековна

Зарегистрирован  
Управлением  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПН № ТУ5-00211  
От 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Индекс газеты:  
годовой -63332  
на полугодие -51364  
Тираж 900 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое -16.10  
Адрес редакции и  
издателя 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республика Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
8 (242) 21 -2-82;  
Редакторов отделов -  
8 (242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - 16+  
8 (242) 21 - 2- 82;

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Несмотря на свою занятость, Руководитель ГКУ «Дирекция Новострой» Алиев Али Шейхмедович нашёл время и средства помочь МКОУ "Ахарская СОШ им. Мусаева М. И." решить проблему с электричеством. По его инициативе были устранены неполадки.

Мы верим, что Вы и впредь продолжите добрые дела на благо людей, а их сердечная благодарность будет Вам достойным вознаграждением! Во все времена свет добра и милосердия остается главным маяком на жизненном пути человечества.

Уважаемый Али Шейхмедович, я, как директор школы, от всего педагогического коллектива и от себя лично выражаю Вам глубокую благодарность и признательность за заботу о подрастающем поколении.

Желаем Вам и Вашим близким здоровья на долгие годы, благополучия и удачи!

С уважением и признанием, директор МКОУ "Ахарская СОШ им. Мусаева М. И." Маммаева С.



## Информируем:

**Во исполнение решений III Съезда народных депутатов ДССР и постановления Правительства РД №74 от 19 марта 2007г. «О Положении, о порядке и условиях расчетов за оставляемые жилые дома, строения, многолетние насаждения, а также финансирования строительства жилья и его передачи в собственность лакскому населению, переселяемому из Новолакского района на новое место жительства:**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000092:1072 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новолакское на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Абдуллаеву Сагиду Шалласуевичу.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000082:966 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новокули на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Рамазановой Самире Магомедовне.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000038:70 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Дучи на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Арчилаеву Вагабутгину Магомедовичу.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000085:783 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Гасановой Балахалун Раджабовне.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,075га с кадастровым номером 05:50:000085:754 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Максудову Абдулмажиду Маммаевичу.**

**В соответствии со ст.9 п.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,10га с кадастровым номером 05:15:000017:223 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Юсупову Мураду Рашидовичу.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,10га с кадастровым номером 05:15:000017:238 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Гамиях на территории Новостроя для индивидуального жилищного стро-

ительства без проведения торгов **Шамхалову Хабибу Ахмедовичу.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,10га с кадастровым номером 05:15:000017:236 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Гамиях на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Шайхмагомедову Рамазангаджи Ахмедовичу.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,10га с кадастровым номером 05:15:000017:237 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Гамиях на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Шайхмагомедову Мовлидхажи Ахмедовичу.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок, площадью 0,10га с кадастровым номером 05:15:000017:235 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Гамиях на территории Новостроя для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Насибовой Хузайнат Абдулманановне.**

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков, обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Зав. отделом УМС и ЗО  
МО «Новолакский район»  
Ибрагимов Б.